

উত্তরবঙ্গ সংবাদ

২৯ ফাল্গুন ১৪২৪ বৃহস্পতি ৪.০০ টাকা 14 March 2018 Wednesday 16 Pages Rs. 4.00 ইন্টারনেট সংস্করণ http://www.uttarbangasambad.in

ALL INDIA APPOINTMENT GAZETTE
A WEEKLY NEWS PAPER ON EMPLOYMENT & TRAINING Opportunities
₹ 3/-
7, Old Court House Street, Kolkata-700 001
Call : 033 22101820

পাত্র-পাত্রীর অভিজ্ঞাভাবকদের মধ্যে সরাসরি যোগাযোগ করিয়ে দেয়
বিশ্বের বৃহত্তম সর্বাধিক সফল বিবাহ প্রতিষ্ঠান
তথ্যকেন্দ্র
১০ গুডার্নমেট গ্রেস ইন্ড, কলকাতা ৭০০০৬৯
রাজ ভবনের সামনে, ফোন- ০৩৩ ২২৪৮৪৪৭
E-mail : tathyakendra@hotmail.com

শান্তি দাও, উন্নয়ন দেব

দার্জিলিং নিয়ে দিল্লির বিরুদ্ধে তোপ মমতার

দার্জিলিং, ১৩ মার্চ : পাহাড়ে গোলমালের ঘটনায় কেন্দ্রের শাসকদল এবং কেন্দ্রীয় সরকারের বিরুদ্ধে সরব হলেন মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায়। মঙ্গলবার দার্জিলিংয়ে শিল্প সম্মেলনের মধ্যে মুখ্যমন্ত্রী বলেছেন, 'পাহাড়কে অশান্ত করতে, দার্জিলিংকে টুকরো করতে কাউকে কাউকে মদত দিচ্ছে দিল্লি। কিন্তু পাহাড়ের উন্নয়নের স্বার্থেই এখানকার মানুষকে শান্তি বজায় রাখতে হবে।' পাহাড়ের উন্নয়নের স্বার্থে সেখানে শিল্প ও বাণিজ্যের প্রসার গুরুত্বপূর্ণ হলেও মুখ্যমন্ত্রী জানান সেখানকার বর্তমান পরিস্থিতিতে রাজনীতির আলোচনাকে দূরে সরিয়ে রাখা যায় না। এমনকি



মঙ্গলবার দার্জিলিংয়ে শিল্প সম্মেলনের মধ্যে শিল্পপতিদের সঙ্গে মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায় ও বিনিয় তাংমা -সংবাদচিত্র

ক্ষুদ্র চা চাষীদের জন্য নতুন বিমা, আজ কলকাতায় বৈঠক

পূর্ণেন্দু সরকার ● জলপাইগুড়ি

১৩ মার্চ : বড়ো চা বাগানের শ্রমিকদের দৈনিক মজুরি বাদে রায়ান ভাতা রাজ্য সরকার বাড়ানোর পর রাজ্যের ছোটো চা বাগানের কাঁচা চা পাতার দামের সমস্যা মেটাতে ভারতীয় চা পর্যদ ক্ষুদ্র চা চাষীদের পাশে দাঁড়াল। কেন্দ্র, রাজ্য এবং ক্ষুদ্র চা বাগান মালিকদের নিয়ে পাইলট 'রেভিনিউ ইনশিওরেন্স স্কিম অন প্ল্যান্টেশন ক্রপস' (আরআইএসপি) চালু হতে চলেছে। এই নতুন প্রকল্প নিয়ে বৃহত্তর কলকাতায় জরুরি বৈঠক হয়েছে চা পর্যদ। তাঁদের বৃহত্তর দাবি বাস্তবায়িত হওয়ায় আশায় উত্তরবঙ্গ তথা রাজ্যের ক্ষুদ্র চা বাগান মালিকরা।

বৈঠকে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়েছে যে প্রাকৃতিক দুর্যোগ এবং কাঁচা চা পাতার কেজি প্রতি দামের ওঠাপড়ায় যাতে ক্ষুদ্র চা চাষিরা ক্ষতিগ্রস্ত না হন তার জন্য আরআইএসপি নামে নতুন ফসল বিমা যোজনা আনা হবে। বিমার প্রিমিয়াম কেন্দ্র দেবে ৫০ শতাংশ। বাকি ৫০ শতাংশের মধ্যে রাজ্য সরকার ও ক্ষুদ্র চা বাগান মালিকরা ২৫ শতাংশ করে দেবেন। এই বিষয়ে উত্তরবঙ্গের সমস্ত ক্ষুদ্র চা বাগান মালিক সংগঠনকে বৃহত্তর কলকাতায় জরুরি বৈঠক করতে ডাকা হয়েছে।

কনফেডারেশন অফ ইন্ডিয়ান স্মাল টি গ্রোয়ার্স অ্যাসোসিয়েশনের সভাপতি তথা জলপাইগুড়ি জেলা ক্ষুদ্র চা চাষি সমিতির সম্পাদক বিজয়গোপাল চক্রবর্তী জানান, 'চা পর্যদের এই উদ্যোগে আমরা খুশি। চা পর্যদ কেজি প্রতি কাঁচা চা পাতার দামের বৈষম্য নির্দিষ্ট করে দিলেও কেজি প্রতি পাতার দাম কখনও ৮ টাকা, কখনওবা ১১ কি ১৪ টাকা নিতে হয়েছে। ফলে উৎপাদন খরচ পোষানো যাচ্ছে না, লাভ তো উৎপাদনে হচ্ছিল। ক্ষুদ্র চা চাষিদের এই লোকসানের সুরাহার আবেদন আগেই জানিয়েছিল সংগঠনগুলি। গত ১২ ফেব্রুয়ারি ভারতীয় চা পর্যদের

শিশু পাচারের ঘটনায় জেরা বিজয়বর্গীয়কে

ইন্দোর, ১৩ মার্চ : হোম থেকে শিশু পাচারের ঘটনার তদন্তে বিজেপি নেতা কৈলাস বিজয়বর্গীয়কে জেরা করল পশ্চিমবঙ্গের সিআইডি। পুলিশ সূত্রে খবর, সিআইডির একটি দল ইন্দোরে গিয়ে সোমবার শিশু পাচারের ঘটনা নিয়ে কৈলাসকে জেরা করে। তবে জেরার জবাবে কৈলাস কী বলেছেন তা নিয়ে পুলিশ সরকারিভাবে কিছু জানাতে চায় না। এর আগে সিআইডি শিশু পাচারের ঘটনায় কৈলাসকে জেরা করতে চাইলে ইন্দোর হাইকোর্ট বলেছিল, জেরার প্রয়োজন হলে পশ্চিমবঙ্গের পুলিশকে ইন্দোর পুলিশের সঙ্গে যোগাযোগ করতে হবে। তাই জেরার ব্যবস্থা করবে। এই পরিস্থিতিতে আদালতের নির্দেশ নিয়ে কৈলাসকে জেরা করতে সিআইডির অসুবিধা হয়নি।

পুলিশ সূত্রে জানা গিয়েছে, জেরায় কৈলাস বলেছেন, তিনি জুই টৌথুরি চেয়ে চেনে না। হোমের লাইসেন্স পাইয়ে দেওয়ার জন্য তিনি কাউকে ফোন করেননি, কোনো সুপারিশও করেননি। পুলিশকে তিনি বলেছেন, পশ্চিমবঙ্গের শাসকদল রাজনৈতিক প্রতিহিংসা মেটাতে শিশু পাচারের মামলায় তাঁর নাম জড়াচ্ছে। বিজেপির সাধারণ সম্পাদকের অভিযোগ, পশ্চিমবঙ্গে তুণমূল কংগ্রেস যত দুর্বল হচ্ছে ততই আতঙ্কিত বিজেপি নেতাদের বিভিন্ন মিথ্যা মামলায় ফাঁসানোর চেষ্টা করছে। ২০১৫ সালের আগস্টে চন্দনা চক্রবর্তীর হোম শিশুদের দত্তক দেওয়ার প্রক্রিয়ায় নানা অনিয়মের ঘটনা নজরে আসার পর রাজ্যজুড়ে তোলপাড় শুরু হয়। জলপাইগুড়ি সিডলিউসির সদস্যরা এ ব্যাপারে রাজ্য প্রশাসনের বিভিন্ন মহলে অভিযোগ জানান। এরপর ২০১৬ সালের জানুয়ারি মাসে সিআইডি-তে ওই ঘটনার তদন্তের দায়িত্ব দেওয়া হয়। একসময় পরেই পুলিশ চন্দনা চক্রবর্তীকে গ্রেফতার করে। তারপর বিজেপি নেত্রী জুই টৌথুরি সহ আরও পাঁচজনের গ্রেফতার করা হয়। সিআইডি আদালতে যে চার্জশিট পেশ করেছিল তাতে কৈলাসের পাশাপাশি বিজেপির সাসন্দরূপা গঙ্গোপাধ্যায়েরও নাম ছিল। সিআইডি ইতিমধ্যেই এ ব্যাপারে রূপার সঙ্গে কথা বলেছে যুগ্মএবং রূপা খারারিতি সব অভিযোগ অস্বীকার করেছেন।

পাহাড়ের সম্মেলনে আহ্বান মুখ্যমন্ত্রীর

রঞ্জিত ঘোষ ● দার্জিলিং

১৩ মার্চ : ব্রিটিশ শাসন থেকে দেশকে মুক্ত করতে নেতাজি সুভাষচন্দ্র বসু বলেছিলেন, 'গিভ মি রাড, আই উইল গিভ ইউ ফ্রিডম'। আর মঙ্গলবার পাহাড়ে শিল্প সম্মেলনের মধ্যে দাঁড়িয়ে মুখ্যমন্ত্রী বললেন, 'গিভ মি পিস, আই উইল গিভ ইউ প্রসপারিটি'। অর্থাৎ 'তোমরা আমাকে শান্তি দাও, আমি তোমাদের উন্নয়ন দেব'। পাহাড়ে লাগাতার অশান্তিই যে এখানে শিল্পের মূল অন্তরায় তা এদিন বারবার উল্লেখ করেছেন মুখ্যমন্ত্রী। তিনি বলেছেন, 'দার্জিলিংয়ে বহুমুখী শিল্পের সত্তাবনা রয়েছে। কিন্তু এভাবে মাঝে মাঝে অশান্তি, বন্ধ্য হলে শিল্পপতিরা এখানে আসতে চাইবেন না।' পাহাড়ে শিল্পে আগ্রহীদের রাজ্য সরকার সবকমের সহযোগিতা দিতে প্রস্তুত, সে

বলে জানিয়েছেন। তিনি বলেন, 'এই দুটি প্রকল্পেই প্রথম পর্যায়ে ১৫০ কোটি টাকা করে মোট ৩০০ কোটি টাকা বরাদ্দ করা হয়েছে। অবিয়াকে আরও বিনিয়োগের ইচ্ছা রয়েছে। আমরা চাই হিসাব নয়, পাহাড়ের মানুষ শিল্প গড়তে সহযোগিতার হাত বাড়িয়ে দিক।' শিল্পপতি গ্রন্ব চট্টোপাধ্যায় বলেন, 'শান্তি না ফিরলে পাহাড়ের অর্থনৈতিক অবস্থার উন্নতি হবে না।' ক্যাডেটস অ্যান্ড লিমিটেডের চেয়ারম্যান তথা ম্যানেজিং ডিরেক্টর মায়াক জালান, কনফেডারেশন অব ইন্ডিয়ান ইন্ডাস্ট্রিজের (সিআইআই) ডিরেক্টর জেনারেল চন্দ্রজিৎ চট্টোপাধ্যায় সহ অন্য শিল্পপতিরাও বিনিয়োগের আগে পাহাড়ে স্থায়ী শান্তির পক্ষেই সওয়াল করেছেন। জিটিএ চেয়ারম্যান বিনিয় তাংমা বলেন, 'পাহাড়ে শিল্পপতিদের সবকম সহযোগিতা করা হবে। আমরা পাহাড়কে ধর্মঘটমুক্ত অঞ্চল হিসেবে ঘোষণা করছি।' স্থায়ী শান্তি বজায় রাখার ব্যাপারে আশ্বস্ত করে বিনয় বলেন, 'বেঙ্গল মিনস বিজনেস, জিটিএ মিনস গ্রোথ।'

মুখ্যমন্ত্রী তাঁর ১৭ মিনিটের বক্তব্যে বারবারই পাহাড়ের সার্বিক উন্নয়ন নিয়ে রাজ্য সরকার যে কতটা আগ্রহী তা বোঝাতে চেয়েছেন। তিনি বলেছেন, 'আগে কখনও পাহাড়ের উন্নয়ন নিয়ে কেউ ভাবেনি। কিন্তু গত পাঁচ-ছয় বছরে আমরা এখানকার উন্নয়নের জোর দিয়েছি। পাহাড়ের ভাই-বোনদের রোজগারের ব্যবস্থা, এখানকার মানুষের আর্থসামাজিক উন্নয়নে যথেষ্ট কাজ করা হচ্ছে। কিন্তু শিল্প না হলে কর্মসংস্থানের সুযোগ সৃষ্টি হবে না। তাই জিটিএ-র দাবিমতো আমরা এখানে প্রথমবার শিল্প সম্মেলন করছি।

পাহাড়ে তথ্যপ্রযুক্তি, শিক্ষা, স্বাস্থ্য, উদ্যানপালন, ডেয়ারি সহ নানা প্রকল্প হতে পারে। কিন্তু সবার আগে স্থায়ীভাবে শান্তি ফেরাতে হবে। অশান্তি দেখলে শিল্পপতিরা আসতে চাইবেন না। তাই জিটিএ সহ যারা পাহাড়ে রয়েছেন, এখানকার জনপ্রতিনিধি থেকে শুরু করে সকলকেই পাকাপাকিভাবে শান্তি ফেরানোর জন্য সচেষ্ট হতে হবে। দুদিন পরপরই বন্ধ্য, অবরোধ, আগুন ছালানোর ঘটনা বন্ধ করতে হবে। গত বছরের আন্দোলনে পাহাড়ে যে শুধুমাত্র চা শিল্পেই

এরপর নয়ের পাতায়

“প্রশ্ন..... অনেক, প্রশ্ন বিচিত্রা একটাই।”
অধোবা পাইন
2017 মাধ্যমিক 1st

পাহাড়ের একসময়কার অকস্মিকভাবে নেতা দীর্ঘদিন প্রকাশ্যে রাজনীতির আড়ালে চলে গেলেনও তাঁকে এখনই পুরোপুরি উপেক্ষা করা সম্ভব হচ্ছে না। অতএব মুখ্যমন্ত্রীর সামনে এখন দুটি অগ্রাধিকার। এক, উন্নয়নের গতি বাড়িয়ে পাহাড়ের সাধারণ মানুষের মন জয় করা এবং দুই, তার মাঝে পাহাড়ের সমাজ ও রাজনীতি থেকে বিমল গুরুত্বকে বিচ্ছিন্ন করা। ফলে শিল্প সম্মেলনের মঞ্চ থেকেও মুখ্যমন্ত্রীর বিমল গুরুত্বকে আক্রমণ করে যেতে হয়েছে।

গত ছয় বছর রাজ্যে প্রশাসনিক প্রধানের পদে থেকে বারবারই পাহাড়ে এসে অশান্তির বিরুদ্ধে জোর সওয়াল করছেন মুখ্যমন্ত্রী। কখনও বলেছেন, পাহাড়কে টুকরো করতে দেব না, আবার কখনও বলেছেন, পাহাড় বাগানের অবিচ্ছেদ্য অংশ হিসেবেই থাকবে। মুখ্যমন্ত্রীর এই বক্তব্যের পরেও বিমল গুরুত্ব পাহাড়কে অশান্ত করছেন। গোষ্ঠালাভের ফানুস উড়িয়ে পাহাড়ের মানুষের সহানুভূতি আদায়ের চেষ্টা করেননি, তেমনই মানুষকে ভুল বুঝিয়ে বারবার পাহাড়ে আগুন জালিয়েছেন। গত বছরের জুন মাস থেকে টানা প্রায় সাড়ে তিন মাস পাহাড়ে বন্ধ্য হয়েছে, পুড়েছে বহু সরকারি-বেসরকারি সম্পত্তি, মৃত্যু হয়েছে অনেকের। কিন্তু এখনও বিমল গুরুত্বের অশান্তি তৈরির একটা চোরাস্রোত রয়েছে পাহাড়ে। বর্তমানে পাহাড় স্বাভাবিক ছন্দে ফিরেছে ঠিকই, কিন্তু কোথাও যেন একটা অশান্তির আবহও জ্বিলিয়ে রয়েছে। বিমল গুরুত্ব যে এখনও পাহাড়ে এসে বামোলা পাকানোর সুযোগ নিতে পারেন সেই

১৬ চিকিৎসক পাচ্ছে জলপাইগুড়ি

দিবেন্দু সিনহা ● জলপাইগুড়ি

১৩ মার্চ : এ মাসেই ১৬ জন চিকিৎসক আর ৭৬ জন প্রশিক্ষিত নার্স পাচ্ছে জলপাইগুড়ি জেলা স্বাস্থ্য দপ্তর। ইতিমধ্যে নার্সদের কাজে যোগদানের প্রক্রিয়া শুরু হয়েছে। জলপাইগুড়ি সুপার পেশালালি হাসপাতালে চিকিৎসক এবং নার্সের সংখ্যা পর্যাপ্ত না থাকায় পরিস্থিতি নিয়ে নানা অভিযোগ ওঠে। এবার সেই সংকট কিছুটা হলেও মিটেছে চলেছে বলে মনে করছেন জেলা স্বাস্থ্য দপ্তরের কর্তারা। জেলা স্বাস্থ্য দপ্তর সূত্রে পাওয়া খবরে জানা গিয়েছে, জেলা হাসপাতাল, সুপার পেশালালি হাসপাতাল এবং মালবাজার হাসপাতাল

হাড়াও ২৫টি ব্লক হাসপাতালে স্বাস্থ্য পরিসেবা বোঝার জন্য মোট ১০৫ জন চিকিৎসক প্রয়োজন। সেখানে এই বর্তমানে জেলায় ৩১ জন চিকিৎসকের ঘাটতি রয়েছে। এ কারণে পরিসেবা স্বাভাবিক রাখতে চুক্তি ভিত্তিতে ছয়জন চিকিৎসক নেওয়া হয়েছে। সুপার পেশালালি হাসপাতালে স্বাস্থ্য পরিসেবা বোঝার জন্য ১৮টি বিভাগ আছে। প্রতিটি বিভাগে দুই-তিনজন চিকিৎসক থাকার কথা। কিন্তু চিকিৎসক কম থাকায় মাত্র ১১টি বিভাগে পরিসেবা দেওয়া হচ্ছে, বাকি সাতটি বিভাগ চিকিৎসকের অভাবে চালু করা যাচ্ছে না। জেলা স্বাস্থ্য দপ্তর সূত্রে খবর, ১৬ জন চিকিৎসক

আসছেন চলতি মাসেই। এঁদের সুপার পেশালালি হাসপাতাল হাড়াও মালবাজার, মৌলানি, মেটেলির মতো একাধিক ব্লক হাসপাতালগুলিতে পাঠানো হবে। আর যে ৭৬ জন প্রশিক্ষিত নার্স আসছেন তার মধ্যে ২৭ জনকে সুপার পেশালালি হাসপাতালে রাখা হবে, মালবাজার হাসপাতালে ছয়জন নার্সকে পাঠানো হবে। বাকি ৪৩ জনকে বিভিন্ন ব্লক হাসপাতালে দেওয়া হবে বলে জানা গিয়েছে। জেলা মুখ্যস্বাস্থ্য আধিকারিক জগন্নাথ সরকারও জানিয়েছেন, স্বাস্থ্যসেবা থেকে চিকিৎসক দেওয়া হচ্ছে। তবে ঠিক কতজন চিকিৎসক দেওয়া হবে সেই সংখ্যা এখনই

‘সামি খ্রেট দিচ্ছে’, মুখ্যমন্ত্রীর হস্তক্ষেপ চাইলেন হাসিন

নিজস্ব প্রতিনিধি, কলকাতা, ১৩ মার্চ : মানসিকভাবে বিপর্যস্ত। জীবনের চূড়ান্ত খারাপ সময়ের মধ্যে দিয়ে যাচ্ছেন তিনি। তবে লড়াই থেকে সরে আসার ব্যাবৃত্তি সন্তাবনার কথা আজ উড়িয়ে দিয়ে ভারতীয় দলের পেসার মহম্মদ সামির বিরুদ্ধে তাঁর স্ত্রী ফের সারব হয়েছেন। রাতের দিকে সাংবাদিক সম্মেলনে করে তিনি রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায়ের হস্তক্ষেপ প্রার্থনা করেছেন। সড়ে টিম ইন্ডিয়ান পেসারের বিরুদ্ধে নানা অভিযোগও এনেছেন হাসিন জাহান। জানিয়েছেন, সামি তাঁর ক্রিকেট কেরিয়ার বিচ্যানে জন্ম খ্রেট বা হুমকি দিচ্ছেন তাঁকে।



মঙ্গলবার কলকাতায় দেবাপিস মণ্ডলের তোলা ছবি

শেষ দুই দিনে উত্তরপ্রদেশ থেকে কলকাতায় হাজির হওয়া সামির পরিবারের চার প্রতিনিধি বার দুয়েক বৈঠক করেছেন হাসিন জাহান। তাঁর আইনজীবীর সঙ্গে দেখা ছাড়াতে চান। উজ্জ্বলিত ভঙ্গিতে হাসিন জাহান বলেছেন, 'অনেক সহ্য করেছি। আর

নয়। সামির যদি পরিবার বা কন্যার প্রতি সত্যিই কোনো দায় বা টান থাকত, তাহলেও নিজের ভুল স্বীকার করে নিত। ও এখনও সেটা করেনি। উল্লেখ্য আমায় খ্রেট দিয়ে চলেছে।' এখানেই না খেমে ভারতীয় পেসারের স্ত্রী আরও বলেছেন, 'কেঁরিয়ার বাঁচানোর জন্য সামি এখন অনেক কিছু বলছে আপনাদের। কিন্তু আমার সঙ্গে তো ব্যবহারটা এই আঙ্গুর যতোই। গতকাল রাতের দিকে অন্য নান্দ্রার থেকে মেসেজ করে আমার জালান, আমাদের মেয়ে বোঝার সঙ্গে কথা বলতে চায়। ২০১২ সাল থেকে করে চিনি। সামি কীভাবে কখন কথা বলে, ভালোই জানি। ওর কথা বলার ধরনটা অতীতের সঙ্গে মেলাতে পারছিলাম না। এভাবে ভিন্ন নান্দ্রার থেকে মেসেজ করে না ও।' গতকাল ভিন্ন নান্দ্রার থেকে মেসেজের পর আজ সামি তাঁর স্ত্রীকে হোয়াটসঅপে কল করেছিলেন বলেও জানিয়েছেন হাসিন।

এরপর নয়ের পাতায়

আজকের দাম
পেট্রোল- ₹ ৭৫.১৯
ডিজেল- ₹ ৬৫.৫২
সেল কোম্পানি ও দ্রব্য অস্থায়ী দাম সামান্য কমিয়েছে।
-সূত্র ইন্ডিয়ান অয়েল

বিন্দু বিসর্গ
STUDIO
প্যানপ্যাননি নিউজ দিয়ে হবে না। সেলবদের দাম্পত্য কেছ চাই।

ভোট টিকিট পেতে নেতার পিছনে সন্ন্যাসী

বেঙ্গলুরু, ১৩ মার্চ : ধর্মের সঙ্গে রাজনীতির সম্পর্ক কেমন হবে তা নিয়ে এদেশে বহুদিন ধরেই বিতর্ক চলে। মুখে অবশ্য সকলেই বলেন, রাজনীতিতে এবং সরকার পরিচালনায় কোনো নির্দিষ্ট ধর্মের প্রভাব থাকা উচিত নয়। কিন্তু বাস্তবের ছবি অন্যরকম। যখনই ভোট আসে, তখনই ধর্মীয় ও আধ্যাত্মিক গুরুত্বের দরজায় নেতাদের লাইন পড়ে যায়। নরেন্দ্র মোদি অথবা প্রণব মুখোপাধ্যায়, কারও ক্ষেত্রেই তার ব্যতিক্রম হয়নি। এখন বিজেপির হিন্দুত্ববাদী রাজনীতির মোকাবিলায় কার্যত একই পথ নিয়েছেন কংগ্রেস সভাপতি রাহুল গান্ধিও। কিন্তু উলটোটা কখনও দেখেছেন ? ভোটের টিকিট পাওয়ার জন্য ধর্মগুরুরা নেতাদের দরজায় লাইন দিচ্ছেন, এমনটা সাধারণত দেখা যায় না।

এখন ভোটের মুখে কর্ণটিকের রাজনীতিতে যা শুরু হয়েছে তাতে এককথায় উলটপুরান বলই যায়। কলকাতায় সাধু-সন্ন্যাসীরাই এবার টিকিট চেয়ে শাসক ও বিরোধী শিবিরে হতো দিতে শুরু করেছেন। অনেকে আবার রাজনৈতিক দলকে হুঁশিয়ারি দিয়ে বলেছেন, টিকিট না পেলে নির্দল প্রার্থী হয়েই আসন্ন বিধানসভা ভোটে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করবেন।

সাধু-সন্ন্যাসীদের টিকিট চেয়ে দরবারের নিরিখে বাকিদের থেকে স্বাভাবিকভাবেই এগিয়ে রয়েছে বিজেপি। এক্ষেত্রে উত্তরপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথের উদাহরণ সামনে আসছে। যোগী ১৯৯৮ সাল থেকে সংসদে ছিলেন। ২০১৪ সালে তিনি গোরক্ষনাথ মঠের প্রধান সন্ন্যাসী হন। তিনি ধর্মগুরু হওয়ায় উত্তরপ্রদেশের মতো রাজ্যে রাজনীতির আড়িনায় প্রভাব বাড়াতে তাঁর কোনো অসুবিধা হয়নি। কর্ণটিকের ধর্মগুরুরা এখন সেই পথই অনুসরণ করতে চাইছেন। সেখানকার সন্ন্যাসীদের অনেকের কাছে, তাঁদেরও এবার সুযোগ দিতে হবে। বিজেপির দাবি উদুপির শ্রীকৃষ্ণ মঠের অধীন শিরক মঠের সাধু লক্ষ্মীর তীর্থস্বামী হুমকি, তাঁকে উদুপি বিধানসভা কেন্দ্রে প্রার্থী করতে হবে।

না হলে তিনি নির্দল প্রার্থী হিসেবে ভোটে দাঁড়ানেন। তাঁর প্রার্থীপদের বিরোধিতা করেছেন উদুপির প্রাক্তন বিজেপি বিধায়ক রঘুপতি ভাট। গেরুয়া বনধারী তীর্থস্বামীর ভোটে দাঁড়ানোর ইচ্ছা শুনে বিশিষ্ট বিশেষ তীর্থস্বামী সহ উদুপি মঠের অন্য সাধুরা। বিশেষ তীর্থস্বামী বর্ষীয়ান বিজেপি নেতা লালকৃষ্ণ আদাবানি, উমা ভারতীর আধ্যাত্মিক গুরু। সাধুর সিদ্ধান্ত শুনে চোখ কপালে উঠেছে উদুপির বর্তমান বিধায়ক তথা রাজ্যের ক্রীড়া ও যুবকল্যাণমন্ত্রী প্রমোদ মাধবরাজের। রাজ্য বিজেপির সভাপতি তথা প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী বিএস ইয়েদুরিয়া জানিয়েছেন, সাধুদের টিকিট দেওয়ার ব্যাপারে চূড়ান্ত সিদ্ধান্ত নেবে দলের শীর্ষ নেতৃত্ব।



এরপর নয়ের পাতায়